

# 我国成功发射资源三号03星

## 搭载发射龙虾眼X射线探测卫星和天启星座一零星

7月25日11时13分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将资源三号03星送入预定轨道,发射获得圆满成功。任务搭载发射了龙虾眼X射线探测卫星、天启星座一零星。

资源三号03星是一颗高分辨率立体测绘卫星,将在轨与资源三号02星组网运行,主要用于获取高分辨率立体影像和多光谱数据,将为地理国情监测、国土资源调查、防灾减灾、农业水利、生态环境、城市规划建设等领域提供服务。

搭载发射的龙虾眼X射线探测卫星是空间科学探测卫星,将在轨验证X射线能段上的超大视场聚焦成像技术,对X射线能段上的暗物质信号进行深度探测;天启星座一零星是数据中继卫星,将在轨提供商业数据采集传输服务。 据新华社



7月25日11时13分,太原卫星发射中心,资源三号03星发射升空 新华社发

### 揭秘 “龙虾眼”,南大研发

快报讯(记者 舒越)7月25日,现代快报记者从南京大学获悉,由南大自主研发的“龙虾眼X射线探测卫星”搭载长征四号乙运载火箭,在太原卫星发射中心成功发射升空。“南大天文太牛了!不愧是乔英子的选择!”“满满的自豪,晚上吃一顿小龙虾庆祝!”发射成功后不到10分钟,卫星“上天”的视频瞬间刷爆南大人的朋友圈。

据悉,“龙虾眼X射线探测卫星”由南京大学天文与空间科学学院领衔联合香港大学太空研究实验室、中国航天集团有限公司五院508所、八院805所下属埃依斯航天科技有限公司等中国空间科学与空间探测领域的优秀团队,历时5

年研制成功。为啥叫“龙虾眼”?现代快报记者采访到一名团队成员,她解释说,因为龙虾的眼睛很特别,是典型的“复眼”,具体来说,龙虾的眼睛有特殊的结构,能看到的范围非常广,甚至比大家熟知的“广角镜头”还要广阔。“一般的X射线望远镜只能看到一个很小的角度,差不多小到地球上月亮的一半,而我们团队龙虾眼镜头视场比它大了十几倍,能看到五六个月亮那么大。”

据悉,该卫星配备了自主研发的龙虾眼聚焦X射线探测器与高精度小型载荷平台,长期在轨工作期间将验证X射线能段的大视场聚焦成像技术,并完成若干重要的空间

X射线探测实验,特别是在X射线能段开展深度探测暗物质信号的研究。

基于龙虾眼聚焦光线原理的X射线成像技术于上世纪70年代提出,具有大视场、体积小、重量轻、易于集成等适合空间载荷应用的优点。“龙虾眼X射线探测卫星”将成为国际上首颗在轨工作的应用了龙虾眼聚焦X射线技术的空间探测卫星,核心载荷由南京大学提供技术引导,508所与中国建筑材料科学研究总院有限公司联合攻关研制。南京大学天文与空间科学学院李志远教授与香港大学太空研究实验室苏萌教授为该项目的联合发起人。

### 外交部: 坚决反对美强入我驻休斯敦总领馆

外交部发言人汪文斌25日说,对于美方强行进入中国驻休斯敦总领馆馆舍的行径,中方表示强烈不满和坚决反对,已提出严正交涉。中方将就此事作出正当和必要反应。

当地时间7月24日下午,美方执法人员强行进入中国驻休斯敦总领馆馆舍。汪文斌说,中国驻休斯敦总领馆馆舍是外交领事馆

舍,也是中国的国家财产。根据《维也纳领事关系公约》和《中美领事条约》,美方不得以任何方式侵犯中国驻休斯敦总领馆馆舍。

“对于美方强行进入中国驻休斯敦总领馆馆舍的行径,中方表示强烈不满和坚决反对,已提出严正交涉。中方将就此事作出正当和必要反应。”汪文斌说。

据新华社

### 中国驻休斯敦总领事发公开信: 美方蓄意破坏中美关系

中国驻休斯敦总领馆24日下午在其官方网站发表总领事蔡伟致美南地区各界朋友的公开信。公开信说,美方单方面突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆的举动是蓄意破坏中美关系,中美关系的本质是互利共赢。

公开信说,7月21日,美方单方面挑起事端,突然要求中方关闭驻休斯敦总领馆。美方此举严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反中美领事条约有关规定,蓄意破坏中美关系。中方对此予以强烈谴责并坚决反对。

公开信说,中美都是伟大的国家。中美建交41年的历史表明,中美合则两利,斗则俱伤。中美关系的本质是互利共赢,双方应致力于不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢,共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

公开信说,中国驻休斯敦总领

馆是中美建交后中方在美国开设的第一个总领馆。40多年来,总领馆坚持致力于促进中美各界相互了解和各领域交流合作,一代又一代外交领事人员积极投身于增进中美友好的崇高事业,赢得了美南社会各界的充分肯定和广泛赞誉。

蔡伟在信中说,他在工作中感受到美南地区人民热情友好、勤劳质朴、不畏艰险、开拓进取的品质,这些精神特质和中国人民是息息相通的。“今后,不论身在何方,我都会继续支持中国与美南地区人民的友好交流与合作。”

蔡伟最后在信中说,中国政府与美南地区的双边交流不会停歇,对侨胞的服务不会停止。中国驻美国使馆会就中国与美南地区友好合作和领事业务作出妥善安排。“中美人民友谊不会中断,中美友好合作的光明前景是任何人都不能阻挡的。” 据新华社

## 警方通报杭州女子失踪案侦破细节 来女士被丈夫杀害并分尸扔至化粪池

近日,浙江省杭州市江干区三堡北苑小区居民来女士失踪案备受各方关注。7月25日上午,杭州市公安局召开“杭州江干来某某”失踪案的新闻通气会。杭州市公安局副局长贾勤敏通报,目前案件已基本查明,这是一起有预谋的故意杀人案件,案件目前正在侦办过程中。



涉事小区杭州三堡北苑 据央视新闻

### 化粪池中发现人体组织

据杭州市公安局通报,7月6日20时07分,杭州市江干区公安分局接到群众求助,一名来姓女子于7月5日凌晨失踪。

专案组第一时间调取了该小区内及周边所有视频监控,明确失踪女子乘坐单元楼电梯回家后再离开小区楼。

警方对小区内6栋楼房一万多平方米地下车库和所有电梯井、水箱、窨井、储物柜等公共隐秘部分,先后4次开展地毯式排查。综合分析研判,排除来某某自行出走以及其他人员作案等各种可能,初步发现了其丈夫许某某的作案嫌疑,并作为专案攻坚的重点对象。

7月22日下午,专案组抽击队对化粪池开展抽取工作。对抽取的38车粪水进行冲洗、筛查,发现有疑似人体组织。现场提取检测后,经DNA比对系来某某人体组织,综合判断来某某可能遇害。同时结合各类侦查数据研判,进一步明确许某某的重大犯罪嫌疑。

### 丈夫承认杀人分尸

经审讯,7月23日10时,许某某初步交代,其因家庭生活矛盾对来某某产生不满,于7月5日凌晨在家中趁来某某熟睡之际,将其杀害并分尸扔至化粪池内。目前许某某被警方依法刑事拘留。

### 网络传言多系谣言

杭州市江干区副区长、公安分局局长田国刚通报了犯罪嫌疑人基本情况:

犯罪嫌疑人许某某,男,55岁,浙江绍兴人,杭州户籍,案发前系杭州某公司驾驶员。该人自1987年开始先后在绍兴、上海等地从事鱼粉

和养殖生意,2018年到杭州工作。

被害人来某某是许某某的妻子,51岁,杭州户籍,系杭州某公司保洁员。夫妻二人2008年再婚,案发前共同居住在杭州市江干区。

关于案件在网络发酵后出现的热议,警方进行了辟谣:

例如“许某某是侦察兵退役”“许某某在小区从事物业工作或是保安工作”“许某某熟悉小区和楼道的监控,刻意躲避监控”“许某某利用隔壁的空置房进行分尸”等,根据警方调查核实和犯罪嫌疑人许某某供述,上述说法均与事实不符。

目前该案还在进一步侦查中,公安机关将依法开展后续调查工作。 据央视新闻

### 美有关部门重申: 将限制今秋新入学国际学生赴美

美国国土安全部下入境和海关执法局24日重申,今年秋季学期新入学的国际学生如果全部上网课,将不得入境美国。

同时,该通报重申该规定不适用于已经在今年3月9日前入学、但目前不在美国境内的国际学生。这也就是说,即便学校接下来只提供网课,这批学生同样可以返回美国继续学习。

今年3月,美国总统特朗普宣布“国家紧急状态”以应对新冠疫情。入境和海关执法局随即发布指导意见,称将在此期间采取签证豁免政策,允许国际学生赴美在线学习,但今年秋季学期新入学的国际学生未在豁免之列。

7月6日,该局再发通报,将签证限制措施扩大至所有在接下来的秋季学期仅上网课的国际学

生。这意味着,在3月9日前入学的国际学生将无法维持当前签证。该新规引起美国社会广泛批评。哈佛大学和麻省理工学院等高校、美国17个州及首都华盛顿等地方政府发起多项诉讼,以抵制新规。

7月14日,美国联邦政府与哈佛大学和麻省理工学院达成和解,同意将国际学生签证规定返回至3月状态。哈佛大学近日表示,将继续争取秋季新入学国际学生的在线学习资格,但预计希望渺茫。

美国政策基金会预计,与2018至2019年学年相比,2020至2021年学年新入学的国际学生人数将减少63%至98%。2018至2019年学年,美国新入学国际学生约为26.9万人。 据新华社

**分类广告** 刊登热线: 025-84783581、13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

**餐饮、宾馆聘**  
招聘 酒店营销经理2名, 女。18936875390

**足疗保健**  
招聘 足疗保健师, 生意好。13812289235

**老年公寓**  
鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

**转让**  
转让 烟酒店,玄武区正在营业中,83㎡,门面宽12米。18936875390

**家电维修**  
空调,冰箱,灶具,热水器,洗衣机,电视。86311234

**搬家服务**  
蚂蚁搬家。86199908